

Terminator ili odani prijatelj

Gledajući zastrašujuće filmove o tome kako roboti uništavaju svijet, poput „Terminatora“ na primjer, uvijek bih pitao mamu: „Mama, postoje li roboti?“ Odgovor me na kraju ipak ne bi zanimao jer sam tada bio u fazi retoričkih pitanja (*Zašto je nebo plavo? A zašto je trava zelena?*) kada postavljaš pitanja samo zato da bi nekoga iznervirao (barem je tako bilo sa mnom).

No polako sam prerastao tu fazu i shvatio da je robot apstraktan pojam, pojam koji može biti višeznačan. Može to biti robot koji nema ljudski oblik, ali može biti i humanoidni robot, dakle robot čiji je izgled sličan ljudskome. Osim toga robot ne mora biti uobličen u hrpu metala. Oni su najčešće zapravo samo softverski kod. Da ne bismo pogrešno shvatili pojam robota (kao što sam ja u onoj retoričkoj fazi mislio da je robot samo hodajući kostur sa strašnim *pucaljka*ma i crvenim očima), preoblikovat ćemo ga u mnogo širi pojam - umjetna inteligencija, inteligencija koja nije nastala djelovanjem prirode, već djelovanjem čovjeka!

Kako sam polako počeo sve više primjećivati tu umjetnu inteligenciju u svakodnevici, pobojavao sam se da nam ne naškodi. Mogla bi nam neosjetno ući u um, „hipnotizirati“ nas kako bismo radili i ono što inače ne bismo. Zbog njezinoga utjecaja možda bismo postali agresivni. To bi moglo započeti ratove i ljudi bi uništili sami sebe uopće ne kriveći umjetnu inteligenciju. Možda bi ona poduzela posljednji korak i aktivirala nuklearno oružje te dotukla ljudsku rasu koja ju je stvorila... Ali kad sam joj par puta naredio da riješi neke teške jednadžbe i kada sam je zamolio da mi potraži pjesmu koja upravo svira na radiju, shvatio sam da je umjetna inteligencija zapravo dobroćudna.

Kažu da je pas pametan onoliko koliko je pametan njegov vlasnik. Općenito je pas onakav kakav je njegov vlasnik. Pas je zapravo metafora. Vlasnik određuje kako će oblikovati svoga psa. To vrijedi i za umjetnu inteligenciju. Ako vlasnik želi destruktivnu umjetnu inteligenciju, dobit će *Siri* koja baca bombe. To je razlog zašto se umjetne inteligencije ne moramo bojati. Vjerujem u prijateljstvo među ljudima. Dok smo mi prijateljski raspoloženi i umjetna je inteligencija prijateljska.

Thomas Velčić, 6. a, OŠ Gornja Vežica, Rijeka

mentorica: Vesna Argentin

školska knjižničarka: Tina Majnarić